

Sekání trávy a péče o zeleň

Z vlastnictví nemovitosti, tedy i pozemku, vyplývají i povinnosti v péči o zeleň.

Neudržované a zaplevelené pozemky nejenže hyzdí obec, ale způsobují i šíření plevelů, tedy o poškozování okolních pozemků a omezování práv jejich majitelů a dalších občanů. Povinnost péče o zeleň a o dodržování čistoty a pořádku je definována řadou právních předpisů, např.:

Zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu,

Zákon č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči,

Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích,

Zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích,

Zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník.

Majitel pozemku samozřejmě není povinen udržovat na své zahradě tzv. golfový trávník, a ani to není z hlediska biodiverzity a péče o krajinu žádoucí. Je však nutné svůj pozemek **řádně udržovat** a zabezpečit **alespoň 2x ročně posekání trávy**, aby se zamezilo nežádoucím rozšíření plevelů. Současně je nutné věnovat velkou pozornost **převísům větví a přerůstání kořenů** stromů na okolní pozemky. Občanský zákoník definuje vztahy mezi sousedy v této oblasti, nicméně důslednou vzájemnou komunikací je žádoucí předejít hrozícím sousedským konfliktům, tak typickým pro menší zahrady nejen u nás ve Vestci. Sázejte stromy i živé ploty (např. túje) tak, aby neomezovaly **práva vašich sousedů**. Pokud existují převisy větví na vedlejší pozemky, zajistěte péči o dřevinu tak, aby i nadále plnila svojí funkci, ale aby neomezovala nikoho cizího. To se týká i převisů přes ploty zahrad do veřejného prostoru např. chodníků, které jsou potom často hůře průchozí.

A pamatujte, že včasná a vstřícná **komunikace mezi sousedy** může zabránit vzniku sousedských sporů, které jsou nejen nepříjemné a nákladné, ale často i zcela zbytečné.

Vypalování trávy, zbytků starého listí či biologického odpadu

Vypalování travních porostů je zakázané zákonem č.133/1985 Sb., o požární ochraně, a je tedy i nežádoucí. V určitých případech je možné přistoupit k **spálení bioodpadu** (hořlavých látek) na volném prostranství, musí k tomu však být splněny specifické povětrnostní či organizační podmínky. Takovou plánovanou aktivitu, včetně navrhovaných opatření, jsou zúčastněné osoby povinny předem **oznámit územně příslušnému HZS kraje**, který může stanovit další podmínky pro tuto činnost, popřípadě může takovou činnost zakázat. Při nedodržení takového nařízení hrozí:

- Nežádoucí rozšíření požáru, a tedy ohrožení majetku, lidských životů a zdraví obyvatel.
- Znečištění životního prostředí a obtěžování obyvatel v okolí.
- Úhyn drobných živočichů (obojživelníků, plazů, hmyzu, ale i hnízdících ptáků nebo např. ježků)
- Budoucí zhoršení kvality travního porostu, rozšíření plevelů a mechu.
- V neposlední řadě pokuta za přestupek (až 25 tis. Kč) či správní delikt (až 500 tis. Kč).